

Университет "Проф. Д-р Асен Златаров" 8010 Бургас, бул. "Проф. Якимов" №1	
Per. № 2842	19.10 2022 г.

СТ А Н О В И Щ Е

ОТ ДОЦ. Д-Р ПЕНКА ДИМОВА ПЕЕВА
научна специалност „Нова и най-нова история“
Катедра „История и философия“
Факултет по обществени науки
към Университет „Проф. д-р Асен Златаров“ – Бургас

Адрес: гр. Бургас, ул. Александровска 119, ел. поща: peeva2007@abv.bg
тел.: 0888440399

I. БИОГРАФИЯ И ПРОФЕСИОНАЛНО РАЗВИТИЕ НА КАНДИДАТА

Гл.ас дин Мартин Гюзелев е роден в гр. София през 1972 г. През 1991 г. завършва Национална гимназия за древни езици и култура. През 1998 г. придобива висше образование на степен „магистър“ в СУ "Св. Климент Охридски", специалност Археология. През периода 1999-2003 е редовен докторант в Археологически институт с музей при БАН. През 2004 г. защитава докторска дисертация за присъждане на научно-образователна степен "доктор" на тема: „Селищна система по Западнопонтийското крайбрежие през I хилядолетие пр. Хр.: земите между нос Емине и Босфора“). През 2015 г. защитава докторска дисертация за присъждане на научна степен „доктор на историческите науки“ в Катедра по Стара история, тракология и средновековна история към СУ „Св. Климент Охридски“ на тема: „Дионисий Bizантийски и неговият Анаплус на Боспора като извор за историята и културата на Югоизточна Европа“. В сферата на научните му интереси попадат Западночерноморското крайбрежие и съседните земи на юг от Стара планина през I-во хилядолетие пр. Хр. до IV в. сл. Хр. – социокултурни и политически контакти на траки, елини и римляни в посочения географски район и отражението им във веществената култура.

Към днешна дата гл. ас. дин Мартин Гюзелев е на постоянен трудов договор и води лекции и семинарни занятия по дисциплини Стара история, Тракология, Археология и Увод в историческото познание към Катедра „История и философия“, Факултет по обществени науки към Университет „Проф. д-р Асен Златаров“ – гр. Бургас.

Освен научна и преподавателска дейност, гл.ас дин Мартин Гюзелев извършва експертизи на културно-исторически ценности, огледи на терен, оценки и идентификации за органите на изпълнителната и съдебната власт, в качеството си на вещо лице към регистъра на БОС; разработва тематико-експозиционни планове на временни и постоянни музейни изложби; взема активно участие в разработване и реализация на национални и международни програми и проекти.

II. ДОКУМЕНТИ ЗА КОНКУРСА

От представените документи на гл.ас. дин Мартин Гюзелев установявам, че те съдържат достатъчно доказателствен материал за научно-изследователската му дейност и отговарят изцяло на Закона за развитие на академичния състав в Република България

III. АКАДЕМИЧНО РАЗВИТИЕ НА КАНДИДАТА – ОЦЕНКА НА НАУЧНИТЕ ТРУДОВЕ

Гл.ас дин Мартин Гюзелев представя списък с научни публикации – общо 28 броя. В по-голямата част от публикации е самостоятелен автор. Публикациите са в различни български и международни списания.

Научните трудове на Гл.ас дин Мартин Гюзелев показват задълбоченост и обективен анализ в провеждането на научните изследвания. Акцентът в част от изследванията е поставен върху корабоплаването по Боспора и ролята на полиса Бизантион. Други публикации представят резултатите от проучванията на непосредствената територия на Апология на Понта (обект в м. „Св. Марина“, гр. Созопол). В част от публикациите (в съавторство) се третираат локални проблеми, например: въпросът дали Мандренското езеро е било плавателно за кораби? Група от статии отразяват отделни проучвания на археологически обекти от различни епохи в региона по суша – разкопки на крепостта Голямото кале при с. Младежко, спасително проучване на територията на гр. Обзор, както и под вода – археологическо наблюдение в южната акватория на Несебърския залив.

Гл.ас дин Мартин Гюзелев представя публикувана книга на базата на защитен дисертационен труд за придобиване на научно-образователната степен „доктор“.

Монографията на гл. ас дин Мартин Гюзелев, представена за конкурса, със заглавие „Каменните котви с три отвора от Българското Черноморие“, е посветена на изследването на един от феномените на древното корабоплаване, а именно каменните блокове с три отвора, откриване в акваторията на българското черноморско крайбрежие.

Представен е списък с 16 цитата.

Представени са част от националните и международни програми и проекти, в които гл. ас дин Мартин Гюзелев е участвал – 4 броя.

Гл.ас дин Мартин Гюзелев участва в национални и международни конференции, където споделя своя професионален опит и резултати от своите научни изследвания.

IV. НАУЧНО РЪКОВОДСТВО НА СТУДЕНТИ И СПЕЦИАЛИЗАНТИ. УЧЕБНОПРЕПОДАВАТЕЛСКА ДЕЙНОСТ

Гл.ас дин Мартин Гюзелев е подготвил 1 дипломант. Работи активно с кръжочниците от клуб „Млад историк“ в дискуссионни лектории по темата „Историческа география и картография“.

Преподава лекции и упражнения по Стара история, Тракология, Археология и Увод в историческото познание в Университет „Проф. д-р Асен Златаров“ – Бургас и има необходимата учебно-преподавателска натовареност.

V. ОЦЕНКА ЗА СЪОТВЕТСТВИЕТО НА КАНДИДАТА ПО ОТНОШЕНИЕ ЗАДЪЛЖИТЕЛНИТЕ УСЛОВИЯ, КОЛИЧЕСТВЕНИТЕ КРИТЕРИИ И НАУКОМЕТРИЧНИТЕ ПОКАЗАТЕЛИ, СЪГЛАСНО ЗАКОНА ЗА РАЗВИТИЕ НА АКАДЕМИЧНИЯ СЪСТАВ В РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ И ПРАВИЛНИКА ЗА ПРИЛОЖЕНИЕТО МУ

Гл.ас дин Мартин Гюзелев покрива всички критерии за участие в конкурса. Кандидатства с достатъчен брой публикации и цитати, включително с публикувана монография.

Гл.ас дин Мартин Гюзелев е обещаващ учен и преподавател, непрекъснато работи върху професионалното си развитие, умее да работи с аудиторията и да мотивира студентите за овладяване и прилагане на историческото знание.

Заклучение

Разгледаните от мен документи и представеният от гл.ас дин Мартин Гюзелев доказателствен материал за участие за участие в конкурс за заемане на академичната длъжност „ДОЦЕНТ“ в област на висше образование 2. Хуманитарни науки, професионално направление 2.2. История и археология, научна специалност „Стара история (включително Праистория), обявен за нуждите на Факултет по обществени науки в ДВ бр. 45/17.06.2022 г., напълно отговарят на задължителните условия и количествени критерии и наукометрични показатели, съгласно регламента за заемане на академични длъжности в Университет „Проф. д-р Асен Златаров“ – Бургас, а по някои показатели надхвърлят изискуемия минимум.

Представените в конкурса трудове на гл.ас дин Мартин Гюзелев са в областта на научната специалност „Стара история“ и отговарят напълно на ЗРАСБ и раздел III/раздел IV от ППЗРАСРБ – Условия и ред за заемане на академична длъжност доцент/професор, както и на критериите на Университет „Проф. д-р Асен Златаров“ – Бургас за заемане на академичната длъжност „Доцент“.

Убедено давам своята категорична положителна оценка за цялостната дейност на гл.ас дин Мартин Гюзелев и предлагам на членовете на научното жури да гласуват положително той да бъде избран на академичната длъжност „Доцент“ по „Стара история (включително Праистория)“.

19.10.2022 г.

Член на научното жури:

/доц. д-р Пенка Пеева/